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Folding sign holder
36080S



2

Inhaltsverzeichnis

  1. Wichtige Produkteigenschaften
  2. Artikeltext 
  3. Allgemeines und Sicherheitshinweise
  4. Begrifflichkeiten
  5. Verwendung
  6. Montagehinweise
  7. Lager und Transport
  8. Sortiment / zugehörige Artikel

Content

  1. important product features
  2. item text
  3. general and safety informations
  4. terminology
  5. use
  6. assembly instrutions
  7. storage and transportation
  8. assortiment / ralated parts

3
3
4
4
5

6 -8
9
9

10
10
11
11
12

13-15
16
16



3

Wichtige Produkteigenschaften

Artikeltext

Zum schnellen Absichern und Kennzeichnen von Baustellen.

• Äußerst robuster Klappmechanismus mit zwei Gelenken
• Ergonomische Tragegriffe an Fußplatte
• Fußplatte mit Anti-Rutsch System, daher kein Verrutschen auf der Baustelle
• Klappt sich nach einem Crash unversehrt um und erhöht dadurch enorm die Sicherheit
• Die Schildaufnahme besteht aus 40 x 40 Vierkantrohr
• Schilder können mit Schilderklemmen befestigt oder in die gelaserte Haltekontur 
   eingehängt werden
• Nutzbare Höhe: 815 mm
• Gesamte Breite: 310 mm
• Gesamthöhe: 1100 mm

• Zum schnellen Absichern und Kennzeichnen von Baustellen
• Kompatibel zu Schildern mit passendem Adapter
• In Kombination mit unserer Schilderklemmen Art.-Nr. 31313 oder 31313W für 
   unterschiedliche Schildertypen geeignet
• Fuß aus Recyclingmaterial
• Schilderrohr 40mmx40mm in stabiler Ausführung korrosionsbeständig  	   
   durch Feuerverzinkung nach DIN 1461
• Robuster Klappmechanismus mit zwei Gelenken
• Einfaches und schnelles Aufstellen durch Gelenk ohne zusätzliches Werkzeug
• Im Fall des überfahren klappt Klappschildhalterung ein 
• Leichter Transport durch ergonomischen Tragegriff an der Fußplatte
• Fußplatte mit Anti-Rutsch System
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Begrifflichkeiten

allgemeines und sicherheitshinweise

Die Aufbau- und Verwendungsanleitung beschreibt eine Regelausführung; Abweichungen 
sind nachzuweisen. Vor Gebrauch ist die Aufbau- und Verwendungsanleitung sorgfältig 
durchzulesen. Die Anweisungen zur korrekten Montage und Verwendung sind zur Gewähr-
leistung einer sicheren und zuverlässigen Installation zu befolgen. Alle Bauteile sind gegen 
unbeabsichtigtes Lösen und Kippen zu sichern.

Der Auf-, Um- und Abbau ist nur von Personen durchzuführen, welche die notwendige Kenntnis 
(Unterweisung) besitzen. Vor Beginn der Arbeiten ist eine Gefährdungsbeurteilung durchzu-
führen. Dazu zählen die staatlichen Regeln zum Arbeitsschutz der BG, zur Unfallverhütung 
sowie Maßnahmen zur Abwendung von Gesundheitsgefahren. 

Alle Bauteile sind vor Montage durch Sichtprüfung auf Beschädigungen zu kontrollieren. 
Beschädigte Bauteile dürfen nicht eingesetzt werden, sondern sind auszutauschen. 
Reparaturen sind nur durch den Hersteller oder autorisiertes Fachpersonal durchzuführen. 
Eine Verwendung von Nicht-Originalbauteilen ist unzulässig.

Bei Verwendung sind die örtlichen Bestimmungen der zuständigen Behörden zu beachten.
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Verwendung 

Bestimmungsmäßiger Gebrauch 
Die Klappschildhalterung darf nur zum Halten von Schildern verwendet werden.

Unsachgemäßer Gebrauch
Ein unsachgemäßer Gebrauch des Produkts kann zu verschiedenen Problemen 
führen, einschließlich Sicherheitsrisiken, Schäden am Produkt oder unzureichenden 
Ergebnissen.

Überlastung: Die Klappschildhalterung darf nur mit kompatiblen Artikeln der 
Schake GmbH verwendet werden. Wenn zu viel Gewicht oder Druck auf die 
Klappschildhalterung ausgeübt wird, kann dies zu Schäden an der Schildrohr, 
Gelenken oder der Fußplatte führen.

Falsche Montage: Wird die Klappschildhalterung nicht ordnungsgemäß aufgestellt 
und nicht vollständig aufgerichtet, kann dies zu Instabilität führen.

Der unsachgemäße Einsatz kann zu Schäden oder Verletzungen führen.
Es ist wichtig, ein Produkt immer gemäß den Anweisungen des Herstellers zu 
verwenden, um sicherzustellen, dass es ordnungsgemäß funktioniert und keine 
Risiken entstehen.
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Mit passendem Schild 

1. Montieren der Klappschildhalterung:
    • Platzieren und aufrichten der Klappschildhalterung bis zum Einrasten

2. Montieren des Schildes
   • Am Schild angebrachten Adapter mit Halter in die Schlüssellochbohrung einführen
   • Schild in Schlüssellochbohrung bis zur Endposition herunterführen

Montagehinweise
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Mit Schilderklemme Art.-Nr. 31313 oder 31313W

3. Montieren der Klappschildhalterung:
    • Platzieren und aufrichten der Klappschildhalterung bis zum Einrasten

4. Montieren des Schildes
    • Untere Schilderklemme Art.-Nr. 31313 oder 31313W bis zum untersten Punkt 
       auf Schilderrohr aufschieben.
    • Schild in untere Schilderklemme Art.-Nr. 31313 oder 31313W einführen und Schraube 
       zur Befestigung anziehen.
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    • Obere Schilderklemme Art.-Nr. 31313 oder 31313W auf Schildrohr aufschieben bis 
        Schild in Klemme anliegt, dann Schraube zur Befestigung anziehen.
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Lagerung und Transport

Nach ausgeführten Arbeiten ist die Klappschildhalterung ordnungsgemäß abzubauen 
und alle Teile sind sicher gegen Verlieren sowie Beschädigungen beim Transport und 
Lagerung abzusichern. 

Sortiment / zugehörige Teile

Schilderklemme
Art.-Nr.: 31313 / 31313W

aus Kunststoff, mit Ösen oder Haken 
zum Einhängen von Absperrschranken verfügbar
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Important product feautures

Item text

For quick securing and marking of construction sites.

• extremely robust folding mechanism with two joints
• ergonomic carrying handles on footplate
• footplate with anti-slip system, therefore no slipping on the construction site
• folds down undamaged during crash and thus increases safety enormously
• the shield holder consists of 40 x 40 square tube
• signs can be fixed with sign clamps or hooked into the lasered retaining con-
tour
• usable height: 815 mm
• total height: 1100 mm

• For quick securing and marking of construction sites 
• Compatible with signs with matching adapter 
• In combination with our sign clamps part no. 31313 or 31313W 
   suitable for different sign types 
• Base made of recycled material 
• Sign tube 40mmx40mm in stable design corrosion resistant by hot 
   dip galvanizing according to DIN 1461 
• Robust folding mechanism with two joints 
• Easy and fast erection due to joint without additional tools 
• In case of driving over folding sign holder folds in  
• Easy transport due to ergonomic carrying handle on the footplate 
• Foot plate with anti-slip system
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terminology

General and safety information

The instructions for assembly and use describe a standard version; deviations must be verified.
The instructions for assembly and use must be read carefully before use. The instructions for 
correct assembly and use must be followed to ensure safe and reliable installation. 
All components must be secured against unintentional loosening and tilting. 
 
Assembly, modification and disassembly may only be carried out by persons who have the 
necessary knowledge (instruction). Before starting work, a risk assessment must be carried 
out. This includes the state regulations for occupational safety of the BG, for accident 
prevention as well as measures for the prevention of health hazards.  
 
All components must be visually inspected for damage before installation. Damaged 
components must not be used, but must be replaced. Repairs may only be carried out by 
the manufacturer or authorized specialists. The use of non-original components is not 
permitted. 
 
When using the device, the local regulations of the responsible authorities must be observed.
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USE 

Intended use  
The prop beam system is designed for lifting loads. It is important to use the  
product only for its intended purpose in order to ensure its safety and  
effectiveness. Loads must be securely attached to the pulley block. Ensure that  
everything is firmly and securely fastened before starting work to prevent falling 
or slipping. During the work, the stability of the During the work, the stability of 
the support beam system must be checked regularly.

Improper use
Improper use of the product can lead to a variety of problems, including including safety 
hazards, damage to the product or inadequate results.  
 
Use on unstable ground:  
If the prop boom system is used on an uneven or unstable floor, it can easily tip over. 
or unstable floor, it can easily tip over or wobble, causing injury or damage. 
 
Overloading:  
A tripod has a certain load capacity that should not be exceeded. If too much weight
or pressure is put on the tripod, it can break or collapse.  
 
Incorrect assembly:  
If the tripod is not properly assembled or the locking mechanisms are not properly
engaged, the tripod may break or collapse.
 
Use in unsuitable environments:  
A tripod may not be suitable for use in certain environments, such as extreme  
weather conditions or hazardous work areas. Improper use in such situations may 
result in damage or injury. It is important to always use a product in accordance with 
the manufacturer‘s instructions to ensure that it ifunctions properly and does not pose a 
risk.
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assembly instructions

With matching shield  
 
 
1. mounting the folding sign holder: 
    • Place and erect the folding sign holder until it clicks into place

2. mounting the shield 
    • Insert the adapter with holder attached to the shield into the keyhole bore 
    • Guide the shield down into the keyhole bore to the end position
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With sign clamp part-no. 31313 or 31313W 
 
 
1. mounting the folding sign holder: 
   • Place and erect the folding sign holder until it clicks into place

2. mounting the sign 
   • Slide lower sign clamp part-no. 31313 or 31313W onto sign tube up to lowest point.  
       onto the sign tube.
   • Insert sign into lower sign clamp part-no. 31313 or 31313W and tighten screw  
       for fastening.
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    • Push upper sign clamp part-no. 31313 or 31313W onto sign tube until  
        sign rests in clamp, then tighten screw for fastening. 
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storage and transportation

After work has been carried out, the prop boom system must be carefully 
dismantled and all parts must be safely secured against loss and damage during 
transport and storage.

assortiment / related parts

Sign clamp 
part-no.: 31313 / 31313W 
 
plastic, with eyelets or hooks  
available for hanging up barriers 


